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Ausschreibung (VVag/UTE) 

„12. Nibelungenmarsch 2023“ - KLF-Leistungsmarsch 

der Kreisgruppe Deggendorf-Straubing-Bogen 

Samstag, den 23.09.2023 

Marschstrecke wählbar von 6 km bis 12 km 
 

Die Kreisgruppe Deggendorf-Straubing-Bogen führt in Zusammenarbeit mit der 

Reservistenkameradschaft Plattling und der VdRBw-Geschäftsstelle Bogen am Samstag, 

den 23.09.2023 den Plattlinger Nibelungenmarsch als KLF-Leistungsmarsch durch. Dazu 

werden alle Reservistinnen und Reservisten der Bundeswehr sowie fördernde 

Mitglieder des VdRBw, Kreisgruppe Deggendorf-Straubing-Bogen, eingeladen. 

Teilnehmer aus anderen Kreisgruppen des Bezirkes Niederbayern, aktive Soldatinnen 

und Soldaten sowie zivile Gäste sind ebenfalls herzlich willkommen.  

Für beorderte Reservisten und aktive Soldaten ist die Bestätigung der Abnahme der KLF- 

Leistungen gegeben.  

Der Marsch wird für Reservisten als Verbandsveranstaltung mit Uniformtrageerlaubnis 

im Feldanzug Tarndruck durchgeführt. 
 

Veranstalter:  Reservistenverband, Kreisgruppe Deggendorf-Straubing-Bogen 

Durchführung: Kreisgruppe Deggendorf-Straubing, Federführung RK Plattling 

Leitung:   OStFw d. R. Markus Sieche für den Marsch,  

SU d. R. Thomas Lochmahr für Organisation,  

weiteres Personal gem. Einteilung.  
 

Datum/ Zeit: Samstag, den 23.09.2023, 09:00 Uhr  

Teilnehmer: Reservistinnen und Reservisten der Deutschen Bundeswehr,  

aktive Soldaten sowie ungediente Teilnehmer mit militärischem 

Interesse.  

 

An alle Reservistinnen und Reservisten der Deutschen 

Bundeswehr e. V. in der Kreisgruppe  

Deggendorf-Straubing-Bogen,  

Reservistinnen und Reservisten aus dem Bezirk 

Niederbayern sowie aktive Soldatinnen und Soldaten. 

 

 

Verband der Reservisten der 

Deutschen Bundeswehr e.V. 

Kreisgruppe Deggendorf-Straubing-Bogen 

Franz Domke 

Kreisvorsitzender 

Römerstraße 3 | 94486 Osterhofen 

franz.domke7@googlemail.com  

Geschäftsstelle Bogen 

Bayerwaldstraße 36, 94327 Bogen 

Tel. +49 9422 6326 

Fax +49 9422 5435 

Bogen@reservistenverband.de  

www.reservistenverband.de   
 

07.08.2023 / Lo
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Treffpunkt:  Samstag, 23.09.2023, ab 08:00 Uhr  

     Gasthaus Fischerstub´n, Passauer Str. 54, 94447 Plattling 

Start ist für 09:00 Uhr geplant. 

Anzug:   Feldanzug Tarnfleck, gem. Zentralrichtlinie A2-2630/0-0-5, der  

Witterung angepasst. Reservisten, die den Leistungsnachweis erbringen 

müssen, benötigen für den Marsch 15 kg Gepäck.  

     Rucksäcke mit Sandsack können bereitgestellt werden. 

Beim Bezirksvorsitzenden der BezGrp Niederbayern wird ein Antrag 

auf Durchführung der Verbandsveranstaltung mit 

Uniformtrageerlaubnis (UTE) Feldanzug beantragt. 

Die UTE gilt nur für Reservistinnen und Reservisten, die bereits eine 

allgemeine Uniformtrageerlaubnis der Bundeswehr besitzen. 

Die allgemeine UTE ist mitzuführen und auf Verlangen  

(z. B. durch Polizei / Feldjäger) vorzuzeigen. 

     Bei Bedarf sind Anträge auf Ausstellung einer allgemeinen  

     Uniformtrageerlaubnis rechtzeitig über Ihre VdRBw-  

     Geschäftsstelle beim zuständigen FwRes LdKdo Bayern zu stellen. 

 

Verpflegung: Vorbehaltlich der Genehmigung werden gewährt:  

- aus Zuwendungsmittel Wasser und Obst während des Marsches, 

- aus Eigenmitteln der Kreisgruppe Deggendorf-Straubing-Bogen ein 

  Zuschuss für Verpflegung, eine Barauszahlung ist nicht möglich. 

 

Fahrtkosten: Vorbehaltlich der Genehmigung werden gezahlt: 

 - Pkw 0,20 €/k , höchste s 3 ,  €.  
  Wo möglich, wird um Bildung von Fahrgemeinschaften gebeten. 

 - Zuschlagsfreier, günstigster Bahntarif. 

 - Tarif Verkehrsverbund. 
„Näheres regelt die Arbeitsanweisung Haushalt des VdRBw e.V. i  der jeweils gültige  Fassu g“. 
 

Ablauf: 

1.) Begrüßung und Einweisung in den Ablauf 

2.) Start voraussichtlich im Einzelmodus 

3.) Durchführung Marsch mit Marschüberwachung 

4.) 
Auswertung nach Rückkehr am Startpunkt. 

Möglichkeit für Teilnehmer sich frisch zu machen. 

5.) 
Siegerehrung mit Übergabe der Urkunden,  

Eintragungen in Ausbildungspässe. 
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Wertung:  Pokalwertungen für 6, 9, und 12 km mit 15 kg Gepäck im  

Feldanzug. 

Wertungsklassen:   Klasse 1:  Reservisten, aktive Soldaten, Polizei  

            in Uniform, Kampfstiefel/Bergschuhe 15 kg Gepäck,  

            Distanz 6 km, 9 km, 12 km.  

        Klasse 2:  Reservisten ab/über 65 Jahre und Ungediente, 

            Bekleidung frei wählbar, ohne Gepäck,  

            Distanz nur 6 km.  

Siegerehrung:    Findet im Anschluss des Marsches nach der Auswertung statt. 

Anmeldung: Bis 15.09.2023, 09:00 Uhr an die Geschäftsstelle Bogen  

(Anlage C-A beachten) 

        E-Mail: Bogen@reservistenverband.de  

        Tel.: 09422 / 6326 

        Fax: 09422 / 5435 

Die Anmeldung ist erst mit der Rückbestätigung der  

Geschäftsstelle Bogen abgeschlossen. 

        Zusagen/Nachmeldungen sind ggf. bis zum Start möglich. 

Wichtige Hinweise: 

a) zu Presse:  Von der Veranstaltung werden Bild- und Tonaufnahmen  

gemacht, die für Veröffentlichungen (Presse, Internet) genutzt 

werden. 

        Mit der Anmeldung erklären sich die Teilnehmer und die 

       gesetzlichen Vertreter damit einverstanden, dass im  

       Zusammenhang mit der Veranstaltung gemachte Foto- und  

       Filmaufnahmen ohne Vergütungsanspruch uneingeschränkt  

       veröffentlich werden dürfen. 

 

b) zu Hygieneschutz: Derzeit gibt es keine Einschränkungen, wir bitten jedoch  

darum, Abstände und grundlegende Hygieneregeln  

einzuhalten. 

Auf eine rege Teilnahme seitens der Reservisten und Mitglieder freuen sich die 

Kreisvorstandschaft und die RK Plattling.  

 

Mit kameradschaftlichen Grüßen 

 

gez.        gez.   

Franz Domke       Thomas Lochmahr 

Kreisvorsitzender      RK-Vorsitzender 

Anlage A-C 

 

 

 

mailto:Bogen@reservistenverband.de


V R

D B .V.

ERBAND DER ESERVISTEN

DER EUTSCHEN UNDESWEHR e

WIR RESERVE
SIND
DIE

 

4 
 

Programm/ Dienstplan 

Samstag, 23.09.23 

 

 

ab 08:00 Uhr 

- Vorbereitungen des Marsches durch das Funktionspersonal dabei 

Anreise in Eigenregie,  

Fahrtkosten werden vorbehaltlich der Genehmigung gezahlt.  

Aus Gründen der Wirtschaftlichkeit sollten, wo möglich, 

Fahrgemeinschaften gebildet werden. 

- Abwicklung der Verwaltungsangelegenheiten. 

- Einweisung in Ablauf des Wettkampfes. 

- Hinweise auf einzuhaltende Hygieneschutzmaßnahmen. 

ab 09:00 Uhr 
Start der ersten Marschierer 

- Start der Teilnehmer im 10-Minuten-Takt oder Sammelstart,  

  je nach Anzahl der Meldungen. 

09:00 – 12:00 Uhr 

Durchführung Marsch 

- Nach Rückkehr Möglichkeit zur Erholung, Einnahme Getränke,  

  Verpflegung, 

- Parallelauswertung, 

- Info über Bundeswehr und Verband. 

13:00 – 14:00 Uhr 

Siegerehrung 

- Ausgabe von Urkunden nach Wertungsklassen, 

- Einträge in Ausbildungspässe, 

- Abbau Meldekopf, 

- Abreise der Teilnehmer. 
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Datenschutzhinweis für Veranstaltung 

 

Für die Erhebung der Daten ist der Verband der Reservisten der deutschen Bundeswehr 

e.V., Charlottenstraße 35, 10117 Berlin, verantwortlich. Die mit dieser Anmeldung von 

Ihnen freiwillig übermittelten personenbezogenen Daten (Name, Vorname, 

Kommunikationsdaten, Unterschrift sowie ggf. selbst hinzugefügte Daten) werden auf 

Grundlage von Art. 6 Abs. 1a DSGVO zum Zwecke der Durchführung dieser 

Veranstaltung erhoben. Mit der Übermittlung der Anmeldung erklären Sie sich mit der 

Datenerhebung einverstanden. Sie erklären außerdem, dass ggf. zusätzlich aufgeführte 

Teilnehmer sich ebenfalls mit der Datenerhebung einverstanden erklärt haben und 

diesen Datenschutzhinweis zur Kenntnis genommen haben. 

Sofern es notwendig ist, werden wir Ihre personenbezogenen Daten an Dritte, lediglich 

zur Durchführung der Veranstaltung, weitergeben. Zum Kreis der evtl. Empfänger 

gehören insbesondere die Betreiber des Veranstaltungsortes, hier:  

 
- VdRBw-Geschäftsstelle Bogen 

- FwRes Bogen zum Erhalt der Uniformtrageerlaubnis 

 

Sie gestatten die Aufnahme Ihrer personenbezogenen Daten in ggf. zu erstellende 

Teilnehmerverzeichnisse bzw.- listen, die am Veranstaltungsort ausliegen. 

Die Daten werden gelöscht, sobald sie für den Zweck ihrer Verarbeitung nicht mehr 

erforderlich sind bzw. bei Ablauf gesetzlicher Aufbewahrungsfristen. 

Ihr Einverständnis zur Datenerhebung können Sie jederzeit widerrufen. Sie sind 

außerdem berechtigt, Auskunft zu den bei uns über Sie gespeicherten Daten zu 

beantragen sowie diese Daten berichtigen, einschränken, löschen oder übertragen zu 

lassen. 

Sie können unseren Datenschutzbeauftragten unter 

datenschutz@reservistenverband.de erreichen. Ihnen steht des Weiteren ein 

Beschwerderecht bei einer für den Datenschutz zuständigen Aufsichtsbehörde zu. 

Ende der Informationspflicht. 
 

mailto:datenschutz@reservistenverband.de
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